

поддержки муниципальных библиотек области и центр тифлоконсультирования библиотечных специалистов.

Полноценное использование информационных ресурсов библиотеки для удовлетворения информационных потребностей и досуговых интересов пользователей, сочетание традиционных и инновационных методик в обслуживании пользователей с использованием компьютерных технологий, обеспечение беспрепятственного доступа к информации инвалидам по зрению – стало основной задачей библиотеки в 2017 году.

Курская библиотека слепых имени В.С. Алёхина внесена в Книгу почета "Золотое Слово за Дело благодатное" Курского регионального отделения Союза писателей России с присвоением почетного звания "Лучшая библиотека имени курского писателя" за высокий профессионализм и активную работу по приобщению к Книге, Слову, труду Писателя, за активную издательскую деятельность.

Специальная библиотека имени В.С. Алёхина – единственная в области библиотека, которая издает говорящие книги курских авторов и формирует фонд краеведческой литературы в доступных форматах: на CD-дисках в формате MP3 и рельефно-графическим шрифтом Брайля.

Издательская деятельность и звукозаписывающая студия – это попытка библиотеки заполнить пробелы издательского рынка литературы краеведческого характера путем самостоятельного издания необходимых произведений в нужных для пользователей форматах.

Издательская деятельность Курской областной специальной библиотеки для слепых осуществляется по нескольким направлениям:

- воспроизведение печатных текстов специальными способами для инвалидов по зрению (аудио книги, книги рельефно-точечного шрифта, книги укрупненного шрифта);
- выпуск библиографических указателей, методических рекомендаций, справочных изданий и других материалов по проблемам инвалидов и инвалидности.

Сегодня библиотека ведет систематическую и целенаправленную работу по созданию фонда краеведческой литературы на специальных носителях (на CD-R в формате MP3 и аудиокассетах, книги рельефно-точечного шрифта) с целью наиболее полного удовлетворения запросов читателей и пополнения общего фонда библиотеки краеведческой литературой.

В библиотеке создана технологическая база для репродуцирования и издания книг доступных форматов: это звуковые и рельефно-точечные издания, рельефно-графические пособия.

В 2008 году в библиотеке была создана собственная студия звукозаписи «ЛУЧ» (Любимое Увлекательное Чтение). Для осуществления издательского процесса библиотека располагает следующим техническим оснащением: компьютер; цифровая студия звукозаписи; брайлевский принтер – IndexEverestD; принтера ViewPlusCub, с улучшенной поддержкой графики.

Кроме того, в этом году по государственной программе «Доступная среда», библиотека получила нагреватель P1af в комплекте с рельефообразующей бумагой; брошюровщик с пружинным переплетом, что позволит нам издавать книги РТШ с рельефно-графическими иллюстрациями.

Всего за девять лет существования студии начитано и издано в формате MP3 более ста произведений сорока местных авторов, издано около семисот CD дисков.

Репродуцированы в доступные форматы книги курских писателей В. Алехина, Е. Носова, К. Воробьева, А. Харитановского и др. В каждом диске в Приложении представлен аудио-обзор книг специальных форматов из фондов библиотеки близких по тематике произведению, записанному на диске. Библиотека находится в постоянном поиске новых форм доведения информации до незрячих и слабовидящих пользователей. Так в 2017 году в целях расширения издательской деятельности, библиотека продолжила издание журналов «Будьте здоровы!» и «Вестник Курского края».

Помимо создания фонда краеведческой литературы, библиотека, по просьбе Центра дифференцированного, домашнего и дистанционного обучения детей с ограниченными возможностями здоровья «Ступени», подготовила серию «Библиотечка внеклассного чтения». Начитаны «Хрестоматии для чтения» с 1 по 11 классы. Проведена огромная работа. Время звучания хрестоматий составляет 81, 214 и 274 часа.

Использование современного оборудования и привлечение чтеца-профессионала обеспечивает высокое качество выпускаемых книг доступных форматов. В среднем, в год озвучивается до 15 наименований книг.

Все, изданные библиотекой «говорящие» книги, обязательно представляются в фондах пунктов выдачи библиотеки при межпоселенческих библиотеках и МО ВОС. Все издания СКБС добавлены в базу данных электронной библиотеки «говорящих» книг с криптозащитой